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Primeri jednostavnih knjiženja 

Primer 1: 

Preduzeće A je kupilo program za računovodstvo od dobavljača u zemlji za iznos od 1.000.000 rsd 
uvećan za PDV po stopi od 20%, što iznosi 200.000 rsd. Program je odmah nakon nabavke stavljen u 
upotrebu. 

Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 012  Softver i ostala prava 1.000.000  

 270  Porez na dodatu vrednost u 
primljenim fakturama po opštoj 
stopi (osim plaćenih avansa) 

200.000  

  435 Dobavljači u zemlji  1.200.000 

Za kupovinu programa za računovodstvo 

 

Primer 2: 

Preduzeće A iz Republike Srbije je kupilo preduzeće B  u Crnoj Gori za 1.000.000 evra. Preduzeće A je 
izvršilo plaćanja sa deviznog računa. Na dan plaćanja srednji kurs Narodne Banke Srbije je iznosio 1 
evro je 117,50 rsd. 

Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 040  Učešće u kapitalu zavisnih 
pravnih lica 

117.500.000  

  244 Devizni račun  117.500.000 

Po deviznom izvodu 

 

Primer 3: 

Preduzeće A koje je obveznik PDV i po veličini je mikro preduzeće je sklopilo ugovor o zakupu 
maloprodajnog objekta sa preduzećem B koje je obveznik PDV. U ugovor je predviđeno da preduzeće 
A izvrši adaptaciju maloprodajnog objekta i troškove adaptacije snosi preduzeće A. Izvođač radova je 
ispostavio fakturu u iznosu od 2.000.000 rsd. U skladu sa ugovorom preduzeće B je izdalo fakturu na 
ime mesečne zakupnine u iznosu od 100.000 rsd plus PDV 20.000 rsd. 

Knjiženje kod zakupca 

 

 

 



 

2 
 

Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 027  Ulaganje na tuđim 
nekretninama 

2.000.000  

 270  Porez na dodatu vrednost u 
primljenim fakturama po opštoj 
stopi (osim plaćenih avansa) 

400.000  

  435 Dobavljači u zemlji  2.000.000 

  470 Obaveze za porez na dodatu 
vrednost po izdatim fakturama 
po opštoj stopi (osim primljenih 
avansa) 

 400.000 

Po fakturi za adaptaciju 

2) 533  Troškovi zakupnine 100.000  

 270  Porez na dodatu vrednost u 
primljenim fakturama po opštoj 
stopi (osim plaćenih avansa) 

20.000  

  435 Dobavljači u zemlji  120.000 

Po fakturi za zakup 

 

Primer 4: 

Preduzeće A je sklopilo ugovor sa bankom B o oročenju novčanih sredstava i sa tekućeg računa 
su prenesena sredstva na ime oročenja depozita na period od tri godine u iznosu od 500.000 
rsd.  

Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 048  Ostali dugoročni finansijski 
plasmani 

500.000  

  241 Tekući (poslovni) računi  500.000 

Po ugovoru 

 

Primer 5: 

Preduzeće A je nabavilo i primilo u magacin sitan inventar po fakturi dobavljača u iznosu od 48.000 

rsd. U ovom iznosu je sadržan I PDV. U skladu sa svojom računovodstvenom politikom preduzeće A 

ovaj inventar tretira kao zalihe. Sitan inventar kwigovodstvene vrednosti od 20.000 rsd je dat u 

upotrebu. 
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Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 103  Alat i inventar 40.000  

 270  Porez na dodatu vrednost u 
primljenim fakturama po opštoj 
stopi (osim plaćenih avansa) 

8,000  

  435 Dobavljači u zemlji  48.000 

Za nabavku sitnog inventara 

2) 512  Troškovi ostalog materijala 
(režijskog) 

20.000  

  103 Alat i inventar na zalihama  20.000 

Za stavljanje u upotrebu sitnog inventara 

 

Primer 6: 

Na ime uslovljenih donacija preduzeće A je primilo opremu čija je vrednost 5.000.000 rsd. Oprema je 

stavljena u upotrebu na početku tekuće godine. Troškovi amortizacije za tekuću godinu iznose 

500.000 rsd, tj. stopa amortizacije je 10%. 

Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 023  Postrojenja i oprema 5.000.000  

  495 Odloženi prihodi i primljene 
donacije 

 5.000.000 

Za uslovljenu donaciju 

2) 540  Troškovi amortizacije 500.000  

  029 Ispravka vrednosti opreme  500.000 

Za obračun amortizacije 

2) 495  Odloženi prihodi i primljene 
donacije 

500.000  

  641 Prihodi po osnovu uslovljenih 
donacija 

 500.000 

Priznavanje srazmernog dela prihoda 
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Primer 7: 

Preduzeće A koje se bavi trgovinom nekretnina je kupilo objekat koji je u skladu sa njegovom 

delatnošću namewen za dalju prodaju. Nabavna vrednost objekta je 40.000.000 rsd. Prema ugovoru 

preduzeće A se obavezalo da plati porez na prenos apsolutnih prava po stopi od 2.5%, tj. 1.000.000 

rsd. Preduzeće A je sa tekućeg računa izmirilo obaveze prema dobavljaču i obaveze za porez na 

prenos asolutnih prava. Preduzeće A je našlo kupca za prodaju prethodno nabavljenog objekta. 

Zaključilo je ugovor sa kupcem i isporučilo mu fakturu u kojoj je iskazana prodajna vrednost objekta u 

iznosu od 50.000.000 rsd. Kupac ima obavezu da plati porez na prenos apsolutnih prava. 

Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 142  Građevinski objekti namenjeni 
prodaji 

41.000.000  

  435 Dobavljači u zemlji  40.000.000 

  482 Obaveze za poreze, carine i 
druge dažbine iz nabavke ili na 
teret troškova 

 1.000.000 

Za nabavku objekta namenjenog prodaji 

2) 435  Dobavljači u zemlji 40.000.000  

 482  Obaveze za poreze, carine i 
druge dažbine iz nabavke ili na 
teret troškova 

1.000.000  

  241 Tekući (poslovni) računi  41.000.000 

Za plaćanje obaveza 

3) 204  Kupci u zemlji 50.000.000  

  604 Prihodi od prodaje robe na 
domaćem tržištu 

 50.000.000 

Za prodaju objekta 

3a) 502  Nabavna vrednost nekretnina 
pribavljenih radi prodaje 

41.000.000  

  142 Građevinski objekti namenjeni 
prodaji 

 41.000.000 

Za nabavnu vrednost prodatog objekta 

 

Primer 8: 

Preduzeće A je naplatilo potraživanje od preduzeća B koje je prethodno bilo direktno otpisano u 

iznosu od 100.000 rsd. 
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Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 241  Tekući (poslovni) računi 100.000  

  675 Naplaćena otpisana 
potraživanja 

 100.000 

Po izvodu za naplatu direktno otpisanog potraživanja 

Primer 9: 

Nakon obelodanjivanja finansijskih izveštaja za prethodnu godinu preduzeće A je identifikovalo da 

nije proknjižena jedna faktura za primljene usluge u Decembru prošle godine, u iznosu od 100.000 

rsd, uvećano za PDV u iznosu od 20.000 rsd. Ova greška nije materijalna i ona se ne ispravlja preko 

nerspoređene dobiti ili gubitka već  kroz bilans uspeha tekuće godine. 

Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 204  Kupci u zemlji 120.000  

  470 Obaveze za porez na dodatu 
vrednost po izdatim fakturama 
po opštoj stopi (osim primljenih 
avansa) 

 20.000 

  692 Prihodi po osnovu ispravki 
grešaka iz ranijih godina koje 
nisu materijalno značajne 

 120.000 

Za ispravku nematerijalne greške 

 

Primer 10: 

Preduzeće A je primilo dinarsku pozajmicu od matičnog preduzeća M u iznosu od 500.000 rsd. Rok 
vraćanja pozajmice je 6 meseci. 

Rb Konto Opis Iznos 

 Duguje Potražuje  Duguje Potražuje 

1 2 3 4 5 6 

1) 241  Tekući (poslovni) računi 500.000  

  420 Kratkoročni krediti i zajmovi od 
matičnih i zavisnih pravnih lica 

 500.000 

Za primljenu pozajmicu 

 


